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Model 1

The Future of
Lawn Mowing

Tosaerba a batteria con conducente a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la hina, leggere il presente libretto.

AKymMynaTopHa Kocauyka ¢ U3npaseH Bogay
YIMBbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHMUE: npeau aa u3anonasare MalMHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALLATa KHUMKKA.
Kosilica na bateriju na guranje

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.

Akumulatorova sekaéka se stojici obsluhou
NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pied pouzitim stroje si pozorné prectéte tento navod k pouziti.

Batteridreven plaeneklipper betjent af gadende personer
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzes instr gen omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter batteriebetriebener Rasenméaher
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerits die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
XAOOKOTITIKI pnxavr pratapiag pe 6pOio XelpoTh
OAHIIEX XPHZMZ

MPOZOXH: pLv XPNOIHOTIONGETE TO PNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXEIPLSIO0.

Pedestrian-controlled walk-behind battery powered lawn mower
OPERATOR’S MANUAL
WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Cortadora de pasto por bateria con operador de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer ater el p manual.




Seisva juhiga akutoitega muruniitja

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda téh i antud j jit.
@ Kévellen ohjattava akkukéayttdinen ruohonleikkuri

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kdyttopas huolellisesti ennen koneen kayttod

Tondeuse a gazon alimentée par batterie et a conducteur a pied

MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d'utiliser cette machine.
Baterijska ruéno upravljana kosi lica trave

PRIRUCNIK ZA UPORABU

POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirucnik.
@ Gyalogvezetésii akkumulatoros fiinyirégép
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznélata el6tt olvassa el figy a jelen kézikonyvet.
Péscio operatoriaus valdoma akumuliatoriné vejapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Ar bateriju darbinama no aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rapigi izlasiet doto instrukciju.
@ TpeBoKocauKa Ha 6aTepum co onepaTop Ha Ho3e
YMATCTBA 3A YNOTPEBA
BHUMAHME: npouunTajTe ro BHUMaTe/IHO OBa YyNaTCTBO NpeJ Aa ja KOPUCTUTE MaluMHaTa.
Lopend bediende grasmaaier met batterij
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfert batteridrevet gressklipper
INSTRUKSJONSBOK
ADVARSEL: les denne bruksanvisningen naye for du bruker maskinen.
Kosiarka akumulatorowa prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGIHI
OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejsza instrukcje.
Corta-relvas a bateria para operador apeado
MANUAL DE INSTRUGCOES
ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masina pe baterii de tuns iarba cu conducétor pedestru
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
['a30HOKOCH/IKA C NEWeXOAHbIM YNpaBaeHNnem ¢ 6atapeiiHbIM NUTaHKeM
PYKOBO/ACTBO MO SKCIJ1IYATALUMA

BHUMAHME: yem TbCA 060p! BHUMATENIbHO NPOYTUTE 3TO

PYHOBO/CTBO MO 3KCn/yaTauuu.

@ Akumulatorova kosaéka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne preéitajte tento navod.

Akumulatorska kosilnica za stoje¢ega delavca
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Kosaéica na bateriju na guranje

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo proéitati ovaj priruénik.

Batteridriven férarledd grasklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: Ids igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Arkadan ayak kumandali bataryal ¢im bigme makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: y once igeren ki

le okuyun.



ITALIANO - Istruzioni Originali ...,
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLMA 32 EKCNI0ATALMA  ..ocvveeeeeienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiiiiiennenenne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction ....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ................co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveenennne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........cccceeeveereeeiieene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeviiiiienncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccoceeeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveereeenreneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceeiiiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKCE - Oriiinal Talimatlarin Tercimesi ..........cccoccveeeeeenen..
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DATI TECNICI

MCS 500 AK Li 80

[2] |Potenza nominale * W 1500
[3] |Velocita mass. di funzionamento motore * min-! 2900
[4] |Tensione e frequenza di alimentazione MAX V/DC 80
Tensione e frequenza di alimentazione
5] | NomiNaL V/DC 72
[6] |Peso macchina * kg 30,76
[7]1 |Ampiezza di taglio cm 48
[8] |Dimensioni:
[8a] |Lunghezza mm 1450
[8b] |Larghezza mm 540
[8c] | Altezza mm 1200
[9] |Codice dispositivo di taglio 81004163/0
[11] [Livello di pressione acustica dB(A) 72
[12] | Incertezza di misura dB(A) 0,55
[13] | Livello di potenza acustica misurato dB(A) 85
[12] | Incertezza di misura dB(A) 0,68
[14] [Livello di potenza acustica garantito dB(A) 86
[15] | Livello di vibrazioni m/s? 1,1
[12] |Incertezza di misura m/s? 0,76

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.

[16] ACCESSORI A RICHIESTA
[17] |Kit “mulching” -

. BT 80Li4.0
[18] |Batterie, mod. BT 80 Li5.0
[19] |Carica batteria CGF 80 Li
[20] OPZIONI
[21] |Rimessaggio verticale v




[1] BG - TEXHUYECKW JAHHU
[2] HomuHanHa mowHocT *
[8] MakcumanHa ckopocT
Ha yHKLUMOHWpaHe Ha ABuraTens *
[4] HanpexeHue 1 4ecToTa Ha 3axpaHsaHe MAX
[5] HanpeeHue u 4yecToTa Ha 3axpaHsaHe
NOMINAL
[6] Terno Ha mawuHaTa *
[7] WwnpounHa Ha KoceHe
[8] Paamepu
[8a] AvbnwunHa
8b] LLnpuHa
8c] Bucounna
9] Hop Ha MHCTpymeHTa 3a pAsaHe
11] HuBo Ha 3BYKOBO HanAraHe
12] HecurypHocT Ha u3amepBaHe
13] VaMepeHo HWBO Ha aKyCTH4YHa MOLHOCT
14] TapaHTMpaHO HMBO Ha aKyCTMYHA MOLLHOCT
15] HuBo Ha BUGpaunn
16] NpUHAANEKHOCTM MO NOpbYKA
17] Ha6op 3a “Mulching”
18] AkymynaTopu, Mogen
19] 3apsAAHO yCTPOCTBO, MoAen
20] ONLMK
21] BepT1KanHo nocTaBAHe3a CbxpaHeHne

* 3a cneundmrYH1 AaHHK, BUKTE NOCOYEHOTO Ha
MAEHTUDUKALMOHHNSA ETUKET Ha MaLLIMHaTA.

1] BS - TEHNICKI PODACI

Nazivna snaga *

Maks. brzina rada motora *

Napon i frekvencija napajanja MAX
Nagon i frekvencija napajanja
NOMINAL

D OB WhN)

Tezina masine *

7] Sirina koSenja

8] Dimenzije

8a] Duzina

8b] Sirina

8c], Visina

9] Sifra rezne glave

11] Razina zvu¢nog pritiska

12] Mjerna nesigurnost

13] Izmjerenarazina zvuéne snage

14] Garantovana razina zvuéne snage
15] Razina vibracija

16] Dodatna oprema na zahtjev

17] Pribor za mal€iranje

18] Baterije, mod.

19] Punjac baterije, mod.

20] OPCIJE

21] Odlaganje u vertikalnom polozaju

*Zas| ecifiénidpodatak, pogledajte Sto je
navedeno na identifikacijskoj naljepnici
masine.

1] CS - TECHNICKE PARAMETRY
Jmenovity vykon *

Maximalni rychlost ¢innosti motoru *
Napéjeci napéti a frekvence MAX
Napajeci napéti a frekvence NOMINAL
Hmotnost stroje *

Sitka seceni

Rozméry

8a] Délka

8b) Sitka

8c] Vyska

9] Kod sekaciho zafizeni

111 Uroven akustického tlaku

O~ O N

12] Nepfesnost méfeni

13] Uroveri naméfeného akustického
vykonu

[14] Uroven zaru¢eného akustického
\8’/ onu

15] Urover vibraci

16] Prislusenstvi na pozadani

17] Sada pro Mul¢ovani

18] Akumulator, mod.

19 Naniﬁéka akumulatoru, mod.

20] MOZNOSTI

21] Skladovani ve svislé poloze

* Ohledné uvedeného Udaje vychazejte z

hodnoty uvedené na identifikacnim Stitku

stroje.

DA - TEKNISKE DATA

Nominel effekt *

Motorens maks. driftshastighed *
Forsyningsspaending og -frekvens MAX
Forsynin’gsspanding og -frekvens
NOMINAL

O N —

Maskinens vaegt *
7] Klippebredde
Mal

oo

8a] Laengde

8b] Bredde

8c| Hojde

9] Skeereanordningens varenr
11] Lydtryksniveau

12] Maleusikkerhed

13] Malt lydeffektniveau

14] Garanteret lydeffektniveau
15] Vibrationsniveau

16 Ekstraudstf/r

17] Seet til “mulching”

18] Batterier, mod.

19] Batterioplader, mod.

20] EKSTRAUDSTYR

21] Opbevaring i lodret position

* For disse data henvises til hvad der
er angivet pa maskinens identifika-
tionsmeerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung *

[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit
des Motors *

[4] Versorgungsspannung und -frequenz MAX

[5] Versorgungsspannung und -frequenz
NOMINAL

6] Maschinengewicht *

7] Schnittbreite

8] Abmessungen

8a] Lange

8b] Breite

8c] Hohe

9] Nummer Schneidwerkzeug

11] Schalldruckpegel

12] Messungenauigkeit

13] Gemessener Schallleistungspegel

14] Garantierter Schallleistungspegel

15] Vibrationspegel

16] Sonderzubehor

17] “Mulching-Kit”

18] Batterien, Mod.

19] Batterieladegerat, Mod.

20] OPTIONEN

21] Senkrechte Lagerung

* Fiir die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf
das Typenschild der Maschine Bezug.

1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

2] OvopaoTIKN loXUG *

3] Mey. taxutnta Aettoupyiag kivntipa *

4] Tdaon kat ouyvotnta Tpododoaiag MAX

5] Taon kat ouyvotnTa Tpopodoaiag
NOMINAL

6] Bdpog unyavijparog *

7] MAd&TOG KOG

8] AlaoTaoelq

8a] Mnkog

8b] MAatog

8c] 'Yyog

9] Kwdikog ouatripatog komng

11] 10N aKouoTIKNG Ttieong

12] ABefatdotnTa HETPNONg

13] MeTpnuévn 0TABUN AKOUGTIKNG LOXVOG

14] Eyyunuévn oTtdun akouoTikng loxUog

15] Eminedo kpadaopwyv

16] arroupeva mapeAkopeva

17] Zet “Mulching” (Wihotepaxiopov)

18] Mnatapieg, povT.

19] ®opTIOTNG UNatapiag, HovT.

20] NMPOAIPETIKA

21] AmoBrikeuon oe katakopudpn 6€on

* Mo To GUYKeEKPIUEVO OTOLXE(D, EAEYETE
Ta 6oa avaypadovTal oTnv eTIKETA
TIPOGSI0PIGHOU TOU HNXAVHHATOG.

1] EN - TECHNICAL DATA

2] Nominal power*

3] Max. motor operating speed *

4] Power supply frequency and voltage MAX

5] Power supply frequency and voltage
NOMINAL

6] Machine weight *

7] Cutting width

8] Dimensions

8a] Length

8b] Width

8c] Height

9] Cutting means code

11] Acoustic pressure level

12] Measurement uncertainty

13] Measured acoustic power level

14] Guaranteed acoustic power level

15] Vibration level

16] Accessories available on request

17] Mulching kit

18] Batteries, mod.

19] Battery charger, mod.

20] OPTIONS

21] Vertical storage

* Please refer to the data indicated on the
machine’s identification label for the exact
figure.

1] ES - DATOS TECNICOS
2] Potencia nominal *

4] Tensiony Frecuencia de alimentacion
X
[5] Tension y Frecuencia de alimentacion
OMINAL

6] Peso maquina*
7] Amplitud de corte
8] Dimensiones
8a] Longitud
8b] Anchura
8c] Altura
9] Codigo dispositivo de corte
11] Nivel de presion acustica
12] Incertidumbre de medida
13] Nivel de potencia acustica medido
14] Nivel de potencia acustica garantizado
15] Nivel de vibraciones
16] Accesorios bajo pedido
17] Kit para “Mulching”
18] Baterias, mod.
19] Cargador de bateria, mod.
20] OPCIONES
21] Almacenaje vertical
Para el dato especifico, hacer referencia a
loindicado en la etiqueta de identificacion de
la maquina.

3] Velocidad méax. de funcionamiento motor *

1] ET - TEHNILISED ANDMED
2] Nominaalvoimsus *
3] Mootori té6tamise maks. kiirus *
4] Toite pinge ja sagedus MAX
5] Toite pinge ja sagedus NOMINAL
6] Masina kaal
7] Loikelaius
8] M&6tmed
8a] Pikkus
8b] Laius
8c] Korgus
9] Loikeseadme kood
11] Heliréhu tase
12] M&otemaaramatus
13] M&6detud miravéimsuse tase
14] Garanteeritud miravéimsuse tase
15] Vibratsioonide tase
16] Tellimusel lisatarvikud
17] "Multsimis” komplekt
18] Aku, mud.
AkuIaadBa, mud.
20| VALIKU
21] Vertikaalne hoiulepanek

* Konkreetse info jaoks viidata masina
identifitseerimisetiketil mérgitule.




2] Nimellisteho *

3] Moottorin maksimaalinen
toimintanopeus *

4] Syéttéjannite ja -taajuus MAX

5] Syéttéjannite ja -taajuus NOMINAL

6] Laitteen paino *

7] Leikkuuleveys

8] Koko

8a] Pituus

8b] Leveys

8c] Korkeus

9] Leikkuuvélineen koodi

11] Akustisen paineen taso

12] Mittauksen epavarmuus

13] Mitattu &anitehotaso

14] Taattu &anitehotaso

15] Térinataso

13] Tilattavat lisdvarusteet

17] Silppuamisvarusteet

18] Akut, malli

19] Akkulaturi, malli

20] VALINNAT

21] Varastointi pystysuunnassa

1]] FI - TEKNISET TIEDOT

* Mé&éaréattya arvoa varten, viittaa laitteen
tunnuslaatassa annettuihin tietoihin.

[1] FR- CARACTERISTIQUES TECHNI-
QUES

2] Puissance nominale®

3] Vitesse max. de fonctionnement du moteur*

4] Tension et fréquence d’alimentation MAX

5] Tension et fréquence d’alimentation*®
NOMINAL

[6] Poids machine*

[7] Largeur de coupe

8] Dimensions

8a] Longueur

8b] Largeur

8c] Hauteur

9] Code organe de coupe

11] Niveau de pression acoustique

12] Incertitude de la mesure

13] Niveau de puissance acoustique mesuré

14] Niveau de puissance acoustique garanti

15] Niveau de vibrations

16] Accessoires sur demande

17] Kit “Mulching”

18] Batteries, mod.

19] Chargeur de batterie, mod.

20] OPTIONS

21] Entreposage vertical

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui est
indiqué sur la plaque d'identification de la machine.

HR - TEHNICKI PODACI
Nazivna snaga*

Maks. brzina rada motora*

Napon i frekvencija napajanja MAX
Nagon i frekvencija napajanja
NOMINAL

Tezina stroja*

Sirina kodnje

8] Dimenzije

8a] Duzina

8b) Sirina

8c], Visina

9] Sifra noza

11] Razina zvuénog tlaka

12] Mjerna nesigurnost

13] Izmjerenarazina zvuéne snage
14] Zajam¢ena razina zvuéne snage
15] Razina vibracija

16| Dodatni pribor na upit

17] Komplet za “mal¢iranje”

18] Baterije, mod.

19] Punjac baterija, mod.

~NO OB WN -

20
21] Okomito skladistenje

* Specifiéni podatak pogledajte na identifi-
kacijskoj etiketi stroja.

1] HU - MUSZAKI ADATOK

2] Névleges teljesitmény *

3] A motor max. lizemi sebessége *
4] Tapfeszlltseg és -frekvencia MAX
ﬁ N'I}ffeszi]ltseg és -frekvencia NO-

6] A géptomege *

7] Munkaszélesség

8] Méretek

8a] Hosszusag

8b] Szélesség

8c| Magassag |

94 agoegyseg kodszama

11] Hangnyomasszint

12] Méresi bizonytalansag
13] Mért zajteljesitmeény szint
14] Garantalt zajteljesifmény szint
15] Vibracioszint

16] Rendelhetd tartozékok
17] “Mulcsozo” készlet

18] Akkumulatorok, tipus

19] Akkumulatortélto, tipusa
20] OPCIOK

21] Fliggdleges tarolas

* A pontos adatot lasd a gép azonositd
adattablajan.

LT - TECHNINIAI DUOMENYS
Vardiné galia *
Maksimalus variklio veikimo greitis *
Maitinimo jtampa ir daznis MAX
Maitinimo jtampa ir daznis NOMINAL
renginio svoris*
jovimo plotis
|Smatavimai
a) llgis
8b] Plotis
8c] Aukstis
4 Pjovimo jtaiso kodas
arso slegio lygis
2] Matavimo paklaida
13] ISmatuotas garso galios Ie/gis
14] Garantuojamas garso galios lygis
15] Vibracijy lygis
16] Priedai, kuriuos Ealima uzsisakyti
17] ,Mulciavimo® rinkinys
18] Akumuliatoriai, mod.
19] Akumuliatoriaus jkroviklis, mod.
20] PASIRENKAMI PRIEDAI
21] Vertikalus sandéliavimas

OONDOTHWN —

* Konkretas specifiniai duomenys yra
pateikti jrenginio identifikavimo etiketéje.

1] LV - TEHNISKIE DATI

2] Nominala jauda *

3] Maks. dzinéja grieSanas atrums *

4] Baro$anas spriegums un frekvence MAX

5] BaroSanas spriegums un frekvence
NOMINAL

6

7

Masinas svars *

Plausanas platums

|zmeri

8a] Garums

8b] Platums

8c| Augstums

94 Griezéjierices kods

11] Skanas spiediena [imenis

12] Mérijumu klada

13] Izméritais skanas intensitates limenis
14] Garantétais skanas intensitates
Iimenis

15] Vibraciju limenis

16] Piederumi péc pieprasijuma

17] ,Mul¢ésanas” komplekts

18] Akumulatori, mod.

19] Akumulatoru ladetajs, mod.

20] PAPILDAPRIKOJUMS

21] Glabasana vertikala stavokIt

* Preciza vértiba ir noradita masinas
identifikacijas datu plaksnité.

[1] MK - TEXHU4KU NOAATOLM
[2] HomuHanHa MoKHoCT *
[3] Makcumanna 6p3unHa npu pabota
Ha MoTopoT *
4] BonTama v 1A Ha Hanojysarbe MAX
5] BonTama v BuA Ha Hanojysare NOMINAL
6] TexuHa Ha MalwmHaTta *
7] O6em Ha Kocerbe
8] AnmeH3unn
[8a] MomkuHa
8b] LLnpuHa
8c] BucuHa
9] Hoa Ha ypeaoT 3a ceyerse
11] HuBO Ha aKyCcTUYeH NPUTUCOK
12] OTcTanyBatbe o4 MepetbaTa
13] WU3mepeHo H1BO Ha aKyCTM4Ha MOKHOCT
14] TapaHTUpaHO HUBO Ha aKyCTU4HA MOKHOCT
15] HuBo Ha BuGpauun
16] popaToum gocTanHu Ha 6apare
17] Homnnert 3a ,menere”
18] Batepuu, mogenu
19] Monnay 3a 6aTepuja, Mogen
20] OMUMK
21] BepTuKanHo cknaguparbe

* 3a 0Ape/eH NOAATOK, NPOBEPETE Aan MCTUOT
€ MOCOYEH Ha eTMKeTaTa 3a MAeHTUdMKaLKa Ha
MawuHaTa.

2] Nominaal vermogen *

3] Maximale snelheid voor de werking
van de motor *

[4] Spanning en frequentie voeding MAX

5 Spanningen frequentie voeding
NOMINAL

1]] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

6] Gewicht machine *

7] Maaibreedte

8] Afmetingen

8a] Lengte

8b] Breedte

8c| Hoogte

9] Code snij-inrichting

11] Niveau geluidsdruk

12] Meetonzekerheid

13] Gemeten akoestisch vermogen
14] Gewaarborgd akoestisch vermogen
15] Niveau trillingen

16] Optionele accessoires

17] Kit “Mulching”

18] Accu’s, mod.

19] Acculader, mod.

20] OPTIES

21] Verticale opslag

*Voor het specifiek gegeven, verwijst
men naar wat aangegeven is op het
identificatielabel van de machine.

1] NO - TEKNISKE DATA

2] Nominell effekt *

3] Motorens maks driftshastighet *

4] Matespenning og -frekvens MAX

5] Matespenning og -frekvens NOMINAL
6] Maskinvekt *

7] Klippebredde

8] Mal

8a] Lengde

8b] Bredde

8c] Hoyde

9] Artikkelnummer for klippeinnretning

11] Lydtrykkniva

12] Maleusikkerhet

13] Malt lydeffektniva

14] Garantert lydeffektniva

12 ¥.i||i>rasjonsnivéﬂf |
illeggsutstyr pa foresporsel

17 Mulo%%ng-sett

18] Batteri, mod.

19] Batterilader, mod.

20] EKSTRAUTSTYR

21] Lagring i loddrett posisjon

* For spesifikk informasjon, se referansen
pa maskinens identifikasjonsetikett.




1] PL - DANE TECHNICZNE

2] Moc znamionowa *

3] Maks. predkos¢ obrotowa silnika *

4] Napiecie i czestotliwosc zasilania MAX
5] Napiecie i czestotliwos¢ zasilania

6] Masa maszyny *

7] Szerokos¢ koszenia

8] Wymiary

8a] Dtugosc

8b] Szerokos¢

8c] Wysokosé

9] Kod agregatu tngcego

11] Poziom ci$nienia akustycznego

12] Btad pomiaru

13] Poziom mocy akustycznej zmierzony
14] Gwarantowany poziom mocy akustycznej
15] Poziom wibracji

16] Akcesoria dostepne na zamowienie
17] Zestaw mulczujacy

18] Akumulatory, mod.

19] tadowarka akumulatora, mod.

20] OPCJE

21] Przechowywanie w pozycji pionowej

* W celu uzyskania konkretnych danych,
nalezy sig odnie$¢ do wskazéwek za-
mieszczonych na tabliczce identyfikacyjnej
maszyny.

2] Poténcia nominal *
3] Velocidade méx. de funcionamento
motor *

[4] Tens&o e frequéncia de alimentacdo MAX
5] Tens&o e frequéncia de alimenta¢édo
NOMINAL

Peso da maquina *

7] Amplitude de corte

8] Dimensdes

8a] Comprimento

8b] Largura

8c| Altura

9] Cddigo dispositivo de corte

11] Nivel de presséo acustica

12] Incerteza de medigao

13] Nivel de poténcia acUstica medido
14] Nivel de poténcia acustica garantido
15] Nivel de vibragdes

16] Acessorios a pedido

17] Kit “Mulching”

18| Baterias, mod.

19 Carregador de bateria, mod.

OPGCOES

1i PT - DADOS TECNICOS

6

21] Armazenagem vertical

* Para o dado especifico, consultar a
etiqueta de identificacdo da maquina.

1] RO - DATE TEHNICE

2] Putere nominala *

3] Viteza max. de functionare a motorului *
4] Tensiunea si frecventa de alimentare

[5] Tensiunea si frecventa de alimentare
NOMINAL

6] Greutatea maginii *

7] Latimea de tdiere

8] Dimensiuni

8a] Lungime

8b] Latime

8c] Inaltime

9] Codul dispozitivului de tdiere

11] Nivel de presiune acustica

12 Nesif;urant,é in masurare

13] Nivel de putere acustica masurat
14] Nivel de putere acustica garantat
15] Nivel de vibratii

16] Accesorii la cerere

17] Kit de maruntire ,Mulching”

18] Baterii, mod.

19] Incarcator, mod.

20] OPTIUNI

21] Depozitare verticala

* Pentru informatia specifica,
consultati datele de pe eticheta de
identificare a masinii.

1] RU - TEXHUHECHUE XAPAKTEPUCTUKU
2] HomuHanbHas MoWHOCTb *

3] Makc. uncno o6opoToB Asuratens *

4] HanpameHue uvactoTa nutaHmna MAX

5] HanpsikeHue u yactota nutaHus NOMINAL
6] Bec malunHbl *

7] LWnpwuHa cKawmBaHms

8] MaGaputbl

8a] AnuHa

8b] LLinpuHa

8c] Bbicota

9] Hoa pexyLiero npucnoco6nexmns

11] YpoBeHb 3ByKOBOTroO iaBNeHnA

12] MorpelwHoCTb 3MepeHnsa

13] N3mepeHHbIit ypOBEHb 3BYKOBOI MOLLHOCTM
14] TapaHTUpyeMblii ypoBEHb 3BYKOBOW
MOLYHOCTH

[15] YpoBeHb BUGpaLun

[16] Np1HaANEHHOCTM — HaBECHbIE OPYAWA NO
3aKasy

17] HomnnekT “Mynbunposanue”

18] Batapewu, mog,.

19] 3apsapHoe ycTpoicTBO, MOA.

20] ONLMK

21] XpaHeHue B BEpTUKANbHOM

NONOHKEHUU

* ToyHoe 3HauyeHWe CM. Ha UAEHTUDHUKALUOHHOM
AP/bIKE MALUWHDI.

1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

2] Menovity vykon *

3] Maximalna rychlost ¢innosti motora *

4] Napajacie napétie a frekvencia MAX

5] Napajacie napétie a frekvencia NOMINAL
6] Hmotnost stroja *

7] Sirka kosenia

8] Rozmery

8a] Dizka

8b] Sirka

8c] Vyska

9] Kod kosiaceho zariadenia

11] Uroven akustického tlaku

12] Nepresnost merania

13] Urover nameraného akustického vykonu
14] Uroven zaruéeného akustického vykonu
15] Uroven vibracii

16] Pridavné zariadenia na poZiadanie

17] Suprava pre Muléovanie

18] Akumulator, mod.

19] Nabijacka akumulatora, mod.

20] MOZNOSTI

21] Uskladnenie vo zvislej polohe

* Ohladne uvedeného parametra
vychédzajte z hodnoty uvedenej na
identifikacnom §titku stroja.

1] SL - TEHNICNI PODATKI
2] Nazivnamo¢ *
3] Najvi$ja hitrost delovanja motorja *
4] Napetost in frekvenca elektricnega
napajanja MAX .
[5] Napetost in frekvenca elektricnega
napajanja NOMINAL
6] Teza stroja *
7] Sirinareza
8] Dimenzije
8a] Dolzina
8b] Sirina
8c| Visina
94 Sifra rezalne naprave

Raven zvo¢nega tlaka
12] Merilna negotovost
13] Izmerjena raven zvo¢ne moci
14] Zajam¢ena raven zvo¢ne moci
15] Nivo vibracij
16] Dodatni prikljucki na zahtevo
17] Kompletza muléenje
18] Baterije, mod.
19] Polnilnik baterije, mod.

PCIJE

21] Shranjevanje v pokonénem polozaju

* Za specifi¢ni podatek glej identifikacijsko
nalepko stroja.

1] SR - TEHNICKI PODACI

2] Nazivna snaga *

3] Maks. radna brzina motora *

4] Napon i frekvencija napajanja MAX

5] Napon i frekvencija napajanja

MINAL

6] Tezina masine *

7] Sirina koenja

8] Dimenzije

8a] Duzina

8b] Sirina

8c], Visina

9] Sifra rezne glave

11] Nivo zvuénog pritiska

12] Merna nesigurnost

13] Izmereni nivo zvuéne snage

14] Garantovani nivo zvuéne snage

15] Nivo vibracija

16] Dodatna oprema na zahtev

17] Komplet za mal¢iranje

18] Baterije, mod.

19 Pun&ac baterije, mod.
OPCIE

21] Odlaganje u vertikalnom poloZaju

* Za specifi¢ni podatak, po%Iedajte
podatke navedene na identifikacijskoj
nalepnici masine.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKA-
TIONER

2] Nominell effekt *

3] Motorns maximala funktionshastighet *

4] Spanning och frekvens MAX

5] Spanning och frekvens NOMINAL

6] Maskinvikt *

7] Skarbredd

8] Dimensioner

8a] Langd

8b] Bredd

8c] Hojd

9] Skarenhetens kod

11] Ljudtrycksniva

12] Tvivel med matt

13] Uppmatt ljudeffektniva

14] Garanterad ljudeffektniva

15] Vibrationsniva

16] Fillvalstillbehor

17] Sats for “Mulching”

18] Batterier, mod.

19] Batteriladdare, mod.

20] TILLVAL

21] Vertikal férvaring

* For specifik information, se uppgifterna
pa maskinens méarkplat.

1] TR - TEKNIK VERILER

2] Nominal gi]%(*

3] Motorun maksimum calisma hizi *
4] Besleme gerilimi ve frekansi MAX
5 Bestame gerilimi ve frekansi NOMI-
6
7

I\}élak.ine a§|.rl||gv| N

esim genisligi

8 Ebatlarg s

8a] Uzunluk

8b] Genislik

8c] Yukseklik

9] Kesim diizeni kodu

11] Ses basing seviyesi

12] Qleii belirsizligi

13] Olctlen ses glcii seviyesi
14] Garanti edilen ses giicu seviyesi
15] Titresim seviyesi

16 Talelp (izerine aksesuarlar
17] “Malglama” kiti

18] Bataryalar, mod.

19 Balartyaéarj cihazi, mod.
20] SECENEKLER

21] Dikey saklama

* Spesifik deger icin, makine belirleme
etiketinde gosterilenleri referans alin.
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ADVARSEL!: LAES INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR
DU TAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

1. GENERELLE OPLYSNINGER

11 SADAN LASES BRUGSANVISNINGEN

Visse afsnit i manualen indeholder oplysninger af
seerlig vigtighed med hensyn til sikkerhed eller funktion.
Disse oplysningerne angives efter disse kriterier:

BEMARK ELLER VIGTIGT indeholder
detaljer eller yderligere uddybning af forudgdende
angivelser for at undgé beskadigelse af
maskine eller kveestelse af personer.

Symbolet A fremhaever en fare. Manglende overholdelse
af advarslerne kan medfere risiko for personskade og/eller
skader pa tredjepart eller pa materiel.

* Afsnittene som er fremhaevede med en gra °
* ramme, angiver valgfri funktioner, som ikke :
. ertilgeengelige pa alle de dokumenterede .
= modeller i denne vejledning. Kontrollér om den .
- Pageeldende funition findes pa din egen model. ¢
Samtlige retningsangivelser “for”, “bag”,

“hejre” og “venstre” skal forstas i forhold

til brugerens arbejdsposition.

1.2 HENVISNINGER

1.21 Figurer

Figurerne i denne vejledning er nummererede 1, 2, 3 osv.
Komponenterne i figurerne er maerket

med bogstaverne A, B, C osv.

En henvisning til komponent C i figur 2 vil blive angivet
med teksten: “Se fig. 2.C” eller blot “(fig. 2.C)".

Figurerne er udelukkende beregnet til illustrationsformal.
De faktiske komponenter kan vaere anderledes

end hvad der er angivet pa tegningerne.

1.2.2 Overskrifter

Brugsanvisningen er opdelt i kapitler og afsnit.
Overskriften til afsnittet “2.1 Traening” er en

undertitel til “2 Sikkerhedsforskrifter”.

Henvisninger til overskrifter eller afsnit er angivet med
forkortelserne kap. eller afsn. og deres tilharende
nummer. Eksempel: “kap. 2” eller “afsn. 2.1”

2. SIKKERHEDSFORSKRIFTER

2.1 TRENING

A Bliv fortrolig med maskinens betjening og der-
med selve brugen af maskinen. Laer at standse motoren
hurtigt. Manglende overholdelse af sikkerheds- og
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brugsanvisningerne kan medfore brand og/eller alvor-
lig personskade.

Lad aldrig barn eller personer, som ikke har laest
brugsanvisningen, bruge maskinen. Der kan lokalt veere

fastsat en minimumsaldersgraense for brug af maskinen.

Dette apparat mé benyttes af born fra 8 ar, personer
med fysiske, sansemaessige eller mentale handicaps
og personer uden erfaring og/eller kendskab til
brugen, hvis dette sker under opsyn, eller safremt

de pageeldende personer er blevet instrueret i

brugen af maskinen under sikre forhold og har
forstaet de mulige farer. Born mé ikke lege med
maskinen. Bern ma ikke udfere rengerings- og
vedligeholdelsesindgreb, medmindre de overvages.
Brugeren ma ikke anvende maskinen, hvis han/hun
foler sig treet eller utilpas, eller hvis vedkommende

har indtaget lsegemidler, euforiserende stoffer,

alkohol eller andre stoffer, som kan pavirke hans

eller hendes reflekser eller opmaerksomhed.
Transportér ikke born eller andre passagerer.

Veer opmeerksom pa, at operateren eller brugeren er
ansvarlig for ulykker, som paferes andre personer eller
deres ejendom. Det er brugerens ansvar at vurdere

de potentielle risici i terreenet, hvor maskinen skal
anvendes, samt at tage de nedvendige forholdsregler af
hensyn til egen og andres sikkerhed. Dette geelder isser
pa skraninger og i kuperet, glat eller ustabilt terreen.
Hvis maskinen videreseelges eller udlanes, skal

man serge for, at den nye bruger gores bekendt

med anvisningerne i denne instruktionsbog.

2.2 KLARGQRING

Personlige vaernemidler (PV)

Veer ifort egnet beklaedning, kraftige arbejdssko med
skridsikker sal og lange bukser. Arbejd aldrig med
bare fodder eller sandaler. Veer ifert horeveern.

Brugen af horeveern kan nedszette evnen til at

hore eventuelle advarsler (rab eller alarmer).

Udvis starst mulig opmeerksomhed pa, hvad

der sker i naerheden af arbejdsomradet.

Anvend arbejdshandsker i alle de situationer,

der indebeerer risiko for haenderne.

Beer ikke halstorklaeder, skjorter, halskeeder, armband,
lostsiddende toj eller taj med snorer eller slips og under
ingen omstaendigheder haengende eller brede tilbeher,
som kan szette sig fast i maskinen eller i genstande
eller materialer, der forefindes pa arbejdspladsen.
Langt har skal holdes forsvarligt samlet.

Arbejdsomrade / maskine

* Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og fiern
alt det, som kan slynges ud af maskinen eller
kan beskadige klippeanordningen/de roterende
dele (sten, grene, staltrad, knogler osv.).

2.3 UNDERBRUG

Arbejdsomrade

* Maskinen ma ikke anvendes i eksplosionsfarlige
miljoer, i naerheden af brandfarlige vaesker,
gas eller stov. Elektrisk veerktoj producerer
gnister, som kan anteende stov eller dampe.

¢ Arbejd udelukkende i dagslys eller med en god
kunstig belysning. Sigtforholdene skal veere gode.

Personer, barn og dyr skal holdes

veek fra arbejdsomradet. Born skal

overvages af en anden voksen.

Undga at arbejde i vadt graes, nar det regner og der
errisiko for tordenvejr, isger hvis der er risiko for lyn.
Udseet ikke maskinen for regn eller

fugt. Vand, der traenger ind i maskinen,

foreger risikoen for elektrisk stod.

Veer seerligt opmaerksom pa ujeevnt terraen

(buler, forhgjninger), skraninger og skjulte

farer og veer opmaerksom pa eventuelle
forhindringer, som kan begraense udsynet.

Veer meget forsigtig i naerheden af grofter, afgrunde
eller volde. Maskinen kan kraenge over, hvis et hjul
passerer en kant eller hvis kanten giver efter.

Klip greesset pa tveers af skraningen og aldrig i
retningen op/ned af skraningen og udvis speciel
opmeerksomhed under retningsaendringer, saledes
at du ikke mister fodfaestet og at hjulene ikke stoder
pa forhindringer (sten, grene, redder m.m.), som kan
medfore udskridning eller tab af kontrol over maskinen.
Veer opmaerksom pa trafikken, hvis maskinen
anvendes i neerheden af veje.

Betjening

« Uduvis stor forsigtighed i bakgear og under bagudkersel.
Bade for og under bagudkersel ber du se bagud

for at sikre, at du ikke steder pa forhindringer.

Du ber altid ga med maskinen, ikke lgbe.

Undga at lade dig traekke af plaeneklipperen.

Hold altid haender og fodder vaek fra skaereanordningen,
bade under opstart og under drift af maskinen.
Advarsel: skaereanordningen fortseetter

med at dreje nogle sekunder efter at den er

frakoblet eller efter slukning af motoren.

A Sluk straks motoren i tilfaelde af brud eller ulykker
under arbejdet, og flyt maskinen veek fra stedet for at
undga yderligere skader eller kvaestelser. Yd straks
den nodvendige forstehjaelp, hvis ulykken har medfort
kveestelser. Kontakt sygehus o.l. vedrerende den nod-
vendige behandling. Fjern omhyggeligt alle genstande,
som i tilfeelde af uagtsomhed kan medfore skader eller
kveestelser pa personer og dyr.

Begraensninger ved brug

* Anvend aldrig maskinen med beskadigede, manglende
eller forkert placerede beskyttelsesanordninger.
Anvend ikke maskinen, hvis tilbeher eller veerktojer

ikke er monteret pa de tilsigtede steder.

Det er ikke tilladt at frakoble, fjerne eller manipulere
sikkerhedsanordningerne/mikroafbryderne.

Udseet ikke maskinen for overdrevne belastninger,

og brug ikke en lille maskine for at udfere et hardt
arbejde; brugen af en hensigtsmaessig maskine
mindsker risiciene og forbedrer arbejdets kvalitet.

2.4 VEDLIGEHOLDELSE, OPMAGASINERING

En korrekt vedligeholdelse og opmagasinering bidrager til
at opretholde maskinsikkerheden og maskinens ydeevne.

Vedligeholdelse

Brug aldrig maskinen med slidte eller

odelagte dele. Defekte eller odelagte dele

bor altid udskiftes og ikke repareres.

Veer forsigtig i forbindelse med justering af maskinen for
at undga at klemme fingrene mellem skaereanordningen
i beveegelse og maskinens faste dele.
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A Det oplyste stoj- og vibrationsniveau i denne
betjeningsvejledning svarer til maskinens maksimale
driftsveerdier. Brug af en ikke-afbalanceret skaereanord-
ning, for hoj korehastighed eller manglende vedlige-
holdelse kan have en markant indflydelse pa stoj- og
vibrationsniveauet. Det er derfor nodvendigt at forebyg-
ge mulige skader som folge af hoj stoj og vibrationer.
Vedligehold maskinen, baer horevaern og hold pauser
under arbejdet.
Opmagasinering
* For at mindske risikoen for brand ma kasser med
opskaret materiale ikke efterlades i et lukket rum.

2.5 BATTERI/BATTERIOPLADER

VIGTIGT De folgende sikkerhedsforskrifter
integrerer sikkerhedskravene i den specifikke
instruktionsbog til batteriet og opladeren,
der leveres sammen med maskinen.

Batteriet ma kun oplades ved hjeelp af batteriopladere,
som er anbefalet af producenten. En uegnet
batterioplader kan medfere elektriske sted,
overophedning og udslip af batterisyre.

Anvend kun de batterier, der specifikt er beregnet

til dit veerktej. Anvendelse af andre batterier

kan medfere kvaestelser og brandfare.

Kontrollér at apparatet er slukket, inden du

saetter batteriet i. Indsaettelse af et batteri i et

teendt elektrisk apparat kan medfore brand.

Hold batteriet veek fra papirclips, menter, nogler, som,
skruer og andre mindre metalgenstande, som kan skabe
kortslutning mellem batteriklemmerne, nar batteriet
ikke er i brug. En kortslutning mellem batteriklemmerne
kan medfere forbraendinger eller brandfare.

Brug ikke batteriopladeren i omgivelser med brandfarlige
dampe eller stoffer eller pa et letantaendeligt underlag,
som papir, stof eller lign. Batteriopladeren bliver

varm under opladningen og kan medfore brand.

Sorg for, at klemmerne ikke forbindes med hinanden
under transport af batterierne. Batterierne

ma ikke transporteres i metalbeholdere.

2.6 MILJOBESKYTTELSE

Miljobeskyttelsen er et relevant aspekt, som bor
have hgj prioritet under anvendelse af maskinen

- dette vil gavne bade vores feellesskab med

andre mennesker og det miljg, vilever i.

Undga at veere til gene for nabolaget. Brug kun
maskinen pa fornuftige tider (ikke tidligt om
morgenen eller sent om aftenen/natten, nar der
kan veere til gene for de neermeste omgivelser).
Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad angar
bortskaffelse af emballage, slidte dele og andre
komponenter, som kan pavirke miljget. Disse
typer affald méa ikke bortskaffes sammen med

det almindelige husholdningsaffald, men skal
indleveres seerskilt til egnede genbrugsstationer,
som vil serge for genanvendelse af materialerne.
Overhold ngje de lokale bestemmelser vedrorende
bortskaffelse af restmaterialet efter brug.

Efter endt levetid m& maskinen ikke

efterlades i naturen. Henvend dig til din lokale

genbrugsstation for bortskaffelse i henhold
til de geeldende lokale bestemmelser.

Elektriske apparater ma ikke bortskaffes
sammen med husholdningsaffald. Ifolge
det europaeiske direktiv 2012/19/UE om
bortskaffelse af elektriske og elektroniske
I apparater og dets genanvendelse i henhold
til de nationale bestemmelser, skal elektriske
apparater efter endt levetid indsamles separat med
det formal at kunne genanvendes pa en miljeforsvarlig
made. Hvis elektriske apparater bortskaffes direkte
pa losseplads eller i terreen, kan skadelige stoffer sive
ned til grundvandet og treenge ind i fedekeeden med
risiko for menneskers sundhed og velveere. Yderligere
oplysninger om bortskaffelse af dette produkt kan
fas hos de lokale myndigheder for bortskaffelse
af husholdningsaffald eller hos din forhandler.

Nar batterierne er udtjente, skal de
bortskaffes pa en miljovenlig made.
Batteriet indeholder materiale, som er
skadeligt for jer og for miljoet. Det skal
Li-ion fjernes og bortskaffes saerskilt pa en
genbrugsstation, som tager imod litium-ion-batterier.

Affaldssortering af produkter og brugt

emballage sikrer, at materialer kan
% genbruges og genanvendes. Brug

af genbrugte materialer hjeelper med at

forhindre miljgforurening og reducerer

eftersporgslen efter ramaterialer.

3. KEND DIN MASKINE

3.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG
DENS TILSIGTEDE ANVENDELSE

Denne maskine er en plaeneklipper betjent af gaende
personer.

Maskinen bestar hovedsageligt af en motor, som
driver en skeereanordning beskyttet af en skeerm.
Maskinen er udstyret med hjul og et styrehandtag.
Brugeren kan styre maskinen og anvende
hovedbetjeningerne ved hele tiden at opholde sig
bag styrehandtaget og dermed i sikkerhedsafstand
fra den roterende skaereanordning.

Hvis brugeren gar veek fra maskinen, vil motoren og
skaereanordningen standse indenfor et par sekunder.

3.1.1 Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til at klippe
grees i haver og greesarealer med en straekning iht.
skeerekapaciteten, og som skubbes af en operater.

Generelt kan denne maskine sla og snitte greesset,
og leegge det pa terreenet ("multiclip”).

Ved anvendelse af det seerlige tilbehor, som fabrikanten
leverer sammen med maskinen, eller som kan kebes
separat, er det muligt at udfere dette arbejde pa forskellige
méader som beskrevet i maskinens brugsanvisning

eller brugsanvisningen for det enkelte tilbeheor.
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3.1.2 Utilsigtet brug

Enhver anden brug end den ovenfor beskrevne
kan veere farlig og risikere at medfere
kveestelser og/eller materielle skader.

Uegnet brug er for eksempel folgende

(men ikke udelukkende):

— Transport pa maskinen af andre personer, bern
eller dyr, da de risikerer at falde af og padrage sig
alvorlige kvaestelser eller at forhindre sikker korsel.

— At lade sig transportere af maskinen.

- Anvendelse af maskinen til at
treekke eller skubbe laster.

— Aktivering af skaereanordningen
pa omrader uden grees.

— Anvendelse af maskinen til at udtynde haekke
eller til at klippe planter, der ikke er graesagtige.

— Nar maskinen anvendes af flere brugere.

VIGTIGT Uegnet brug af maskinen medferer, at
garantien bortfalder. Endvidere opherer producentens
ansvar, hvilket betyder, at brugeren selv er ansvarlig
for eventuelle udgifter som folge af skader eller
kveestelser pd sig selv eller andre personer.

3.1.3 Brugere

Denne maskine er tilsigtet almindelige brugere,
dvs. ikke professionelle operatorer.
Maskinen er beregnet til "hobbybrug".

VIGTIGT Maskinen skal anvendes af en enkelt bruger.

3.2 SIKKERHEDSMAERKNING

Maskinen er maerket med forskellige symboler (Fig.2.0).
Symbolerne skal huske brugeren pa de handlinger, som
skal udferes for at benytte maskinen pa sikker vis.
Symbolernes betydning:

ﬁ Advarsel. Lzes anvisningerne,

inden maskinen anvendes.

. D“‘H Fare! Risiko for udslyngning af

genstande. Hold andre personer vaek
arbejdsomradet under brug af maskinen.

A I/ Fare! Risiko for skeering.
v Skeereanordning i bevaegelse. Serg for at
holde heender og fadder uden for huset,
hvor skeereanordningen er anbragt.

I/ g2¢ Pas paden meget skarpe

=V &y skeaereanordning. Serg for at holde
hzender og fedder uden for huset,
hvor skeereanordningen er anbragt.
Skeereanordningen fortsaetter med
at dreje rundt, ogsa efter at motoren
er slukket. Fjern sikkerhedsnaglen
(frakoblingsanordningen)
inden vedligeholdelsen.

VIGTIGT Hvis maerkaterne er blevet odelagt
eller er uleeselige, bor de udskiftes. Ret
henvendelse til dit autoriserede servicecenter
for at fa udleveret nye meerkater.

3.3 TYPESKILT

Typeskiltet indeholder de felgende data (Fig.1.0).
. Lydeffektniveau.

CE- overensstemmelsesmeaerkning.
Konstruktionsar.

Type af maskine.

Serienummer.

Fabrikantens navn og adresse.
Varenummer.

Motorens maks. driftshastighed.

. Veegtikg.

10. Forsyningsspaending og -frekvens.

11. Elektrisk beskyttelsesklasse.

12. Nominel effekt.

Skriv maskinens identifikationsoplysninger i
felterne pa etiketten pa indersiden af forsiden.

eENpa RN

VIGTIGT Anvend identifikationsdata pa
typeskiltet hver gang der rettes henvendelse
til det autoriserede servicecenter.

VIGTIGT Eksemplet pa overensstemmelseserklaeringen
findes pa de sidste sider i denne manual.

3.4 HOVEDKOMPONENTER

Maskinen er konstrueret af falgende hovedkomponenter,
som har felgende funktioner (Fig.1.0):

A. Chassis: er skaermen som omslutter
den roterende skeereanordning.

B.  Motor: driver klippeanordningens rotation.

o

Skaereanordning: er den del som skeerer graesset.

D. Styrehandtag: brugerens arbejdsposition.
Dets lzengde sikrer, at brugeren under
arbejdet altid holder en sikker afstand
til den roterende skeereanordning.

E. Batteri (hvis det ikke folger med maskinen, se
kap 15 “ekstraudstyr): leverer strom til start af
motoren: dets egenskaber og brugsanvisninger
er beskrevet i en saerskilt manual.

F. Greb for tilstedevaerelse af operator: er
grebet, der muligger indkobling af klippe- og
treekanordningen. Nar der gives slip pa begge
handtag, standser motoren automatisk.

G. Greb til indkobling af treekkraft: er
grebet, der indkobler hjulenes rotation
og tillader maskinens fremkorsel.

H. Adgangslage til batterirum
I Sikkerhedsnagle (frakoblingsanordning):

Noglen aktiverer/inaktiverer
maskinens elektriske kredslgb.

J.  Batterioplader (hvis det ikke folger med
maskinen, se kap 15 “ekstraudstyr): enhed
som bruges til at oplade batteriet.
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4. MONTERING

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges ngoje for at
undgé alvorlige risici eller farer.

Af hensyn til opbevaring og transport er visse af maskinens

komponenter ikke monterede pa fabrikken. Disse
komponenter skal monteres efter fiernelse af emballagen.

A Udpakning og feerdiggorelse af samlingen skal
ske pé et plant og solidt underlag, hvor der er tilstraek-
kelig plads til at flytte maskinen og emballagen, med
anvendelse af passende vaerktojer. Tag ikke maskinen
i brug for instruktionerne i afsnittet "MONTERING" er
fuldforte.

41 MONTERING AF KOMPONENTER
Alle ngdvendige dele til monteringen findes i emballagen.
411 Udpakning

1. Abn emballagen forsigtigt for ikke at
risikere at tabe enkeltdele.

2. Lees dokumentationenikassen,
inklusiv denne vejledning.

3. Tag alle umonterede enkeltdele ud af kassen.

4. Bortskaf kasse og emballage i overensstemmelse
med de lokale bestemmelser.

4.1.2 Montage af styrehandtag

1. Sorg for, at stangen er i udlezesningsposition
(fig. 3.A).

2.

3. Loftstyret (fig. 3.B) i arbejdsposition.

4. Luk grebet (fig. 3.C) for at blokere styret.

A For monteringen udfores skal man kontrollere, at

sikkerhedsnoglen ikke sidder i sit saede.

5. BETJENINGSORGANER

5.1 SIKKERHEDSN@GLE
(FRAKOBLINGSANORDNING)

Noaglen (Fig.4.A), som sidder inde i batterirummet,
aktiverer og inaktiverer maskinens elektriske kredslab.
Ved fjernelse af noglen frakobles det elektriske kredslab
fuldstaendigt for at hindre utilsigtet brug af maskinen.

VIGTIGT Fjern sikkerhedsnoglen hver gang
maskinen efterlades ubrugt eller uovervaget.

5.2 STYREHANDTAG

5-721] Handtag for bruger til stede

Handtaget for bruger til stede (Fig.5.A) aktiverer
indkobling af skaereanordningen og traekket.

Tryk et af de to handtag (Fig.5.A) mod
styrehandtaget for at aktivere funktionerne til
indkobling af skeereanordningen og traekket.

Nar der gives slip pa begge handtag, standser
motoren automatisk, og alle funktioner inaktiveres.

5.2.2 Teendingsknap

Teendingsknappen (Fig.6.A) bruges til at:

61.

Teende maskinen. Nar der trykkes pa
knappen (Fig.6.A), teender displayet
(Fig.6.B), og maskinen er klar til brug.

BEMZAERK Maskinen kan kun teendes,
hvis grebet for tilstedevaerelse af operator
(fig. 5.A) og traekgrebet (fig. 5.B) er sluppet.

BEMZAERK Hvis maskinen ikke
bruges, slukker displayet efter 15
sekunder, og de overfor beskrevne
handlinger skal udferes igen.

)am 2. Indkobling af skaereanordningen.

BEMZAERK Det er kun muligt at indkoble
skaereanordningen, hvis handtag for bruger
til stede er indtrykket (se afsnit 6.3).

3. Frakobling af skaereanordningen.
Med skeereanordningen indkoblet
trykkes der pa teendingsknappen
(Fig.6.A). Skeereanordningen kobler
fra, mens maskinen fortsat er taendt.

5.2.3 Handtag til indkobling af traek

Tilkobler treek pa hjulene og ger det muligt
for maskinen at kere fremad.

Traek tilkoblet.

o0
D{E] For at kere frem med maskinen:
a. Tryk et af de to handtag for bruger til
stede (Fig.5.A) mod styrehandtaget.
b. Treek et af de to handtag til indkobling
af treek (Fig.5.B) mod styrehandtaget.

Det er muligt at styre karehastigheden

med indstillingshandtaget (Fig.6.C).
Der kan vaelges mellem 6 hastigheder.

9 1. Maksimal hastighed (cirka 5 km/t).

- 2. Mindste hastighed (cirka 2,5 km/t).
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To "klik” med indstillingshandtaget (Fig.6.C) svarer
til skift af kerehastigheden med et niveau, som vises
pa displayet med lysende streger (Fig.6.C1).

BEMZAERK Det sidst valgte hastighedsniveau
forbliver indstillet, ogsa efter at maskinen slukkes.

VIGTIGT Foratundga at beskadige transmissionen,
undga at traekke maskinen baglaens med indkoblet traek.

5.2.4 Knappen “OKO”

Funktionen “OKO” ger det muligt at spare

strom under klipning af greesset og séledes

optimere batteriets autonomi.

Tryk pa knappen (Fig.6.D) for at aktivere funktionen "@ko”.
Nar funktionen er aktiv, vises angivelsen

"Eco" pa displayet (fig. 6.D1).

Denne funktion inaktiveres altid, nar man

slipper handtaget for bruger til stede.

BEMZERK Det frarades at bruge "0KO”-
funktionen under kraevende klippeforhold
(teetvoksende, langt eller fugtigt grees).

5.3 JUSTERING AF KLIPPEHQJDE
Ved at hzeve eller seenke chassiset kan
greesset klippes i forskellige hgjder.

A Indstil klippehojden mens skaereanordningen star
helt stille.

Justering af klippehgjden udferes vha.

de relevante knapper (fig. 7).

Tryk pa knappen + (fig. 7.A) for at age

klippehgjden og tryk pa knappen ENTER (fig.

7.C) for at bekreefte den valgte klippehgjde.

Tryk pa knappen - (fig.7.B) for at mindske

klippehgjden og tryk pa knappen ENTER (fig.

7.C) for at bekreefte den valgte klippehgjde.

BEMZAERK Klippehojdens position
kan ses pa displayet (fig. 7.D).

BEMAERK Den sidst valgte klippehajdeposition
forbliver indstillet, selvom maskinen slukkes.

6. BRUG AF MASKINEN

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges noje for at
undga alvorlige risici eller farer.

6.1 KLARGORING
For arbejdet startes er det ngdvendigt at udfere en
reekke kontroller og handlinger for at sikre, at arbejdet
udfgres hensigtsmaessigt og under sikre forhold:
Sorg for, at sikkerhedsnaglen (fig. 4.A) ikke er sat .
Stil maskinen i vandret stilling og solidt stettet pa jorden.

6.1.1 Kontrol af batteriet

For maskinen bruges forste gang efter kabet,

skal man oplade batteriet helt i henhold til
anvisningerne i batteriets brugervejledning.

Kontrollér batteriets ladetilstand fer hver brug i henhold
tilanvisningerne i batteriets brugsanvisning.

6.1.2 Justering af klippehgjde

Indstil klippehgjden som anvist i (afsnit 5.3).

6.2 SIKKERHEDSKONTROLLER

Udfer de folgende sikkerhedskontroller og kontrollér at
resultaterne svarer til dem som er anfort i skemaerne.

A Udfor altid sikkerhedskontrollerne for maskinen
tages i brug.

6.2.1 Generel sikkerhedskontrol

Emne Resultat
Handtag Rene og torre.
Styrehandtag Korrekt og stramt

fastgjort til maskinen.

Skaereanordning Ren, ikke beskadiget

eller slidt.

Handtag for bruger til stede
Handtag til indkobling
af treek

Handtagets bevaegelse
skal veere fri og uhindret.
Nar der gives slip

pa handtaget, skal

det automatisk og
hurtigt vende tilbage

til neutralposition.

Batteri Ingen skade pa
dets kappe, ingen

vaeskeudsivning.

Korrekt strammede
(ikke losnede).

Skruer/meotrikker
pa maskinen og
skaereanordningen

Gennemstromning Ikke tilstoppet.

af keleluft

Maskine Ingen tegn pa
skader eller slid.

6.2.2 Funktionsafprovning af maskinen

Handling Resultat
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1. Start maskinen (afsnit.

6.3).

2. Indkobling af skae-
reanordningen
(afsnit 6.3).

3. Slip begge hand-
tag for bruger til
stede (Fig.12.A).

Displayet teender, og
maskinen er klar til
brug.
Skeereanordningen
skal bevaege sig.
Handtagene skal
vende automatisk
og hurtigt tilbage til

tomgangspositionen,
motoren skal slukke
og skeereanordningen
skal standse inden
for nogle sekunder.

1. Start maskinen (afsnit. | 1. Displayet teender, og
6.3). maskinen er klar til

2. Aktivér treekgre- brug.
bet (afs. 5.3.3). 2. Hjulene kerer ma-

3. Slip treekhandtaget. skinen fremad.

3. Hijulene standser, og
maskinen korer ikke
leengere fremad.

Provekorsel Ingen useedvanlige
vibrationer.

Ingen usaedvanlige lyde.

A Hvis en af kontrollerne ikke forer til resultatet an-

givet i tabellerne, ma maskinen ikke anvendes! Ret hen-
vendelse til et servicecenter for de relevante kontroller

og en eventuel reparation.

6.3 START

BEM/ERK Start maskinen pa et plant
underlag uden forhindringer eller hojt grees.

1. Abn adgangslagen til batterirummet (Fig.8.A).

2. Indseet batteriet korrekt i dets leje (afsnit 7.2.3).

3. Indseet sikkerhedsnaglen heltibund (Fig.8.B).

4. Tryk pateendingsknappen (Fig.9.A).
Displayet teender (fig. 9.B).

5. Kobl skaereanordningen ind ved forst at trykke et
af de to handtag for bruger til stede (Fig.10.A) mod
styreh&ndtaget og derefter pa knappen (Fig.10.B).

6.4 KORSEL

VIGTIGT Overhold altid sikkerhedsafstanden i forhold til
skaereanordningen, som svarer til kerehdndtages laengde.

Batteriets autonomi (og dermed det klippede
areal inden genopladning) betinges af forskellige
faktorer som beskrevet i (afsnit 7.2.1).

Under brug vises batteriets opladningsstatus
(procent af resterende opladning) (fig. 6.E).

VIGTIGT Hvis motoren standser pga.
overophedning under arbejdet, er det nadvendigt at
vente ca. 5 minutter, inden den kan genstartes.

6.4.1 Pleeneklipning

1.  Startkersel og klipning af graesset.

2. Tilpas hastigheden og klippehgjden (afs. 5.3)
efter pleenens tilstand (graessets hgjde, teethed og
fugtighed) og efter maengden af bortklippet grees.

3. Pleenenvil fa et bedre udseende, hvis
klipningerne altid udferes ved samme hgjde
og skiftevis i de to retninger (Fig.11.0).

* Vianbefaler ikke at klippe pa terreen
med en haeldning pa over 15°.

* Undga at fjerne alt for store meengder grzes.
Fjern aldrig mere end en tredjedel af graessets
samlede hgjde under en passage (Fig.11.0).

* Hold altid chassiset rent (afsnit 7.3.1).

6.4.2 Rad for at bevare en flot graesplaene

For at sikre en flot, gren og bled graesplaene er

det nedvendigt, at klipningen sker regelmaessigt.
Graesplaenen kan vaere sammensat af forskellige

typer grees. Ved hyppige klipninger er det graesset

med mange redder, og som danner et solidt greeslag,
der vokser mest. Hvis klipningen derimod udferes
mindre hyppigt, udvikles fortrinsvis hejt og vildt

grees (klover, hvid oksegje m.fl.). Intervallerne for
klipning skal fastseettes pa baggrund af greessets
veekst, idet det forhindres, at graesset bliver for

hejt i tidsrummet mellem de enkelte klipninger.

Den optimale hgjde for en velpasset greesplaene er ca.
4-5 cm, og ved en enkelt klipning bar der ikke afklippes
mere end 1/3 af den samlede hgjde. Hvis graesset er
meget hojt, anbefales det at klippe graespleenen ad

to omgange med 1 dags mellemrum. Farste klipning
udferes med maks. hgjde og den anden klipning

skal finde sted med den gnskede hejdeindstilling.

En alt for lav klipning medferer afrivninger og
udtyndinger i greesmatten, med et "plettet" udseende.

| de varme og torre perioder anbefales det at greesset er
en smule hgjere, saledes udterring af jorden forhindres.
Det anbefales at klippe greesset, nar graespleenen

er tor. Klip ikke graesset, mens det er vadt, da
skaereanordningens effektivitet reduceres pa

grund af vadt grees, der seetter sig fast pa klingerne

og medferer afrivninger i greesunderlaget.
Skeereanordningerne skal vaere intakte og skarpe,
saledes at klipningen bliver ensartet og uden afrivninger,
som medferer gullige spidser pa graesstraene.

6.5 STANDSNING

Fremgangsmade ved standsning af maskinen:

1.  Slip begge handtagene (Fig.12.A).
2. Ventpa at skeereanordningen standser.

A Nar maskinen standses, stopper skaereanordnin-
gen forst efter nogle sekunder.

VIGTIGT Stop altid maskinen:

* Under flytning fra det ene arbejdsomrade til det andet.
* Ved korsel hen over ikke-graesbeklaedte overflader.
* Hver gang det er nodvendigt at kore
hen over en forhindring.
¢ Inden indstilling af klippehajden.
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6.6 EFTERBRUG

Stands maskinen (afsnit 6.5).

Abn lagen og fiern sikkerhedsnaglen (fig. 4.A).

Fjern batteriet fra dets leje og oplad det (afsnit 7.2.2).
Lad motoren kgle af, inden maskinen

seettes i et hvilket som helst rum.

Rengor (afsnit 7.3).

Kontrollér at der ikke findes komponenter, som er lgse
eller beskadigede. Om nedvendigt udskiftes beska-
digede dele og eventuelle lose skruer og motrikker
strammes eller et autoriseret servicecenter kontaktes.

pPONA

@ o

VIGTIGT Fjern sikkerhedsneglen hver gang
maskinen efterlades ubrugt eller uovervaget.

7. ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

71 GENERELLE OPLYSNINGER

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges noje for at
undgé alvorlige risici eller farer.

A For der udfores nogen form for kontrol, rengoring
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maski-
nen:

* Stands maskinen.

Tag sikkerhedsnoglen ud (fig. 4.A), (efterlad
aldrig noglen i maskinen eller indenfor borns
eller uegnede personers raekkevidde).
Kontrollér, at ingen dele er i bevagelse.

Lad motoren kole af, inden maskinen

seettes i et hvilket som helst rum.

Lezes den tilhorende vejledning.

Tag passende bekladning p4a,

arbejdshandsker og beskyttelsesbriller.

Hyppighed og type handlinger er opsummeret i "Tabel
over vedligeholdelse". Formalet med tabellen er at
bidrage til at opretholde maskinens effektivitet og
sikkerhed. Tabellen angiver de vigtigste indgreb,
og hvor ofte det enkelte indgreb skal udferes.
Udfer indgrebet, nar den forste frist udlaber.
Anvendelse af reservedele og tilbehor, som ikke

er originale og/eller ikke er korrekt monteret,

kan have en negativ virkning p4 maskinens
funktion og sikkerhed. Fabrikanten kan ikke
holdes til ansvar i tilfeelde af skader, uheld eller
laesioner forarsaget af disse produkter.

Originale reservedele kan fas hos autoriserede
servicecentre og forhandlere.

VIGTIGT Alle handlinger til vedligeholdelse
og regulering, som ikke er beskrevet i denne
brugsanvisning, skal udfores af forhandleren
eller af et specialiseret servicecenter.

7.2 BATTERI

7.21 Batteritid

Batteriets autonomi (og dermed det klippede areal
inden genopladning) betinges primeert af:

a. Miljomaessige faktorer, som kraever
mere elektrisk energi:

— Klipning af teet, hejt eller fugtigt graes.

b. Maskinens skeerebredde: jo storre bredden
er, desto storre er energibehovet.

c. Brugerens opfarsel, man ber undga:

— Hyppig teending og slukning under arbejdet.
— Enfor lav klippehgjde i forhold til graessets tilstand.
— En for hej fremkerselshastighed i forhold

til den klippede greesmaengde.

BEMZAERK Under brugen er batteriet beskyttet mod
komplet afladning ved hjeelp af en beskyttelsesanordning,
som slukker maskinen og hindrer dens funktion.

For at optimere batteriets autonomi
er det altid en god ide at:
- Klippe graesset, nar pleenen er tor.
— Klippe greesset hyppigt for at undga,
at det nar en for stor hojde.
- Indstille en hgjere klippehgjde, nér graesset er meget
hoijt, og derefter klippe det igen ved en lavere hgjde.
— Brug ikke maskinen med meget hojt grees.
- Brug af "@ko”-funktionen (afsnit 5.2.4).
| tilfeelde af at man onsker at anvende maskinen i
leengere arbejdssessioner end standardbatteriet
eristand til at understette, kan man:
— Kobe et sekundzert standardbatteri til
erstatning for det afladede batteri, saledes
at man kan fortseette arbejdet.
- Kobe et batteri med storre autonomi i forhold
til standardbatteriet (afsnit 15.1).

7.2.2 Fjernelse og opladning af batteri

1. Abn lagen til batterirummet og tag sikkerhedsnaglen
ud (fig. 4.A).

2. Tryk pa sidefligen i batterirummet (Fig.13.A)
og tag batteriet (Fig.13.B) ud.

3. Indseet batteriet (Fig.13.B) i dets seede
i batteriladeren (Fig.13.C).

4. Forbind batteriopladeren til en stikkon-
takt med en spaending, som svarer til
hvad der er angivet pa typeskiltet.

5. Serg altid for en fuldstaendig genopladning
under overholdelse af forskrifterne i batteri-
ets/batteriopladerens brugsanvisning.

BEMAERK Batteriet er udstyret med en beskyttelse,
som hindrer opladning, sdfremt temperaturen er
under frysepunktet (0 °C) eller over +45 °C.

BEMZAERK Batteriet kan oplades (ogsa delvist)
pa et hvilket som helst tidspunkt, uden at dette
indebeerer risiko for beskadigelse af batteriet.
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7.2.3 Genmontering af batteriet p4 maskinen

Efter opladningen:

1. Fjern batteriet fra dets saede i batteriladeren (undga at
det lader i lang tid efter at det er helt opladet).

2. Kobl batteriopladeren fra elnettet.

3. Abnadgangslagen til batterirummet (Fig.14.A),
indseet batteriet (Fig.14.B) i dets saede og skub
det helt i bund, indtil der hgres et "klik", som la-
ser det pa plads og sikrer elektrisk kontakt.

4. Luklagen heltigen.

7.3 RENGORING

Hver gang maskinen har veeret brugt, skal
den rengores iht. falgende vejledning.

7.31 Rengering af maskine

Kontrollér altid, at der ikke er rester i luftindtagene.
Brug ikke vandstraler, og undga at gere motoren

og de elektriske dele vade (Fig.15.0).

¢ Brug kun en fugtig klud til at rengere chassiset.

For at mindske brandfaren skal pleeneklipperen

- 0g specielt motoren - holdes fri for greesrester,

blade eller overskydende smorefedt.

Hold altid grebene, displayet og knapperne fri for snavs.

7.3.2 Rengoring af rotorhuset

Fjern graesrester og mudder, der matte have samlet
sig inde i chassiset - ellers vil dette materiale torre
ud og vanskeliggere den efterfolgende start.

Vend maskinen om pa siden og serg for at den er
stabil, for der udferes nogen form for indgreb.

7.4 FASTGORINGSSKRUER OG -M@TRIKKER

Skruer og matrikker skal altid holdes spaendt,
sdaledes at udstyret hele tiden kan sikre
den nodvendige driftssikkerhed.

7.5 RENSNING AF LUFTFILTRET

Filter-elementet skal altid holdes fuldsteendigt rent og
skal udskiftes, hvis det er brudt eller beskadiget.
Gor folgende:

1. Renger omradet omkring luftfilterets gitter.

2. Tag gitteret (Fig.16.A) af ved at
losne skruen (Fig.16.B).
Fjern filterelementet (Fig.17.C).
Blees filteret frit for stov og snavs. Huvis filteret
(Fig.17.C) stadigveek er snavset, skal det
vaskes med vand og terres med en ren klud.

VIGTIGT Filtret ma ikke renses med
benzin, rensemidler eller andet.

5. Rensfilterets seede udvendigt
for stov, afklip og snavs.

6.  Anbring filterelementet (fig. 17.C) i huset
(fig. 17.A), (serg for, at det er tort).

7.  Montér gitteret igen (Fig.16.A) og
stram skruen (Fig.16.B).

8. EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

A For der udfores nogen form for kontrol, rengoring
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maski-
nen:

Stands maskinen.

Tag sikkerhedsnoglen ud (fig. 4.A), (efterlad

aldrig noglen i maskinen eller indenfor barns

eller uegnede personers raekkevidde).

Kontrollér, atingen dele er i bevaegelse.

Lad motoren kele af, inden maskinen

saettes i et hvilket som helst rum.

Lees den tilhgrende vejledning.

Tag passende bekleedning pa,

arbejdshandsker og beskyttelsesbriller.

8.1 KLIPPEANORDNING

En slov skeereanordning hiver greesset op og
medforer at greesplaenen bliver gullig.

A Ror ikke ved skzereanordningen, for teendings-
noglen er blevet fijernet og skaereanordningen er stand-
set helt.

A Samtlige handlinger, der involverer skareanord-
ningen (afmontering, slibning, afbalancering, repara-
tion, genmontering og/eller udskiftning), er kritiske og
krzever specifik kompetence og anvendelse af special-
veaerktoj. Af sikkerhedshensyn er det derfor nodvendigt,
at de altid udfores pé et specialiseret servicecenter.

A Fa altid udskiftet beskadigede, skaeve eller slidte
skaereanordninger sammen med deres skruer for at
opretholde afbalanceringen.

VIGTIGT Anvend altid originale skaereanordninger
med den kode som er anfort i tabellen “Tekniske data”.

| betragtning af produktets udvikling kan
skeereanordningerne anfort i tabellen "Tekniske
data" med tiden udskiftes med andre typer,
som har lignende egenskaber hvad angar
ombyttelighed og funktionssikkerhed.

9. OPMAGASINERING

9.1 OPMAGASINERING AF MASKINEN

Nar maskinen skal opmagasineres:

1. Lad motoren kgle af.

2. Fjernsikkerhedsneglen (fig. 4.A).

3. Rengor (afsnit 7.3).

4. Kontrollér at der ikke findes komponenter, som er lgse
eller beskadigede. Om nedvendigt udskiftes beska-
digede dele og eventuelle lose skruer og motrikker
strammes eller et autoriseret servicecenter kontaktes.
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5. Opmagasiner maskinen:
¢ Ettort sted.

¢ Beskyttet mod vind og vejr.

¢ Helst overdeekket med et daekken.

» Utilgeengeligt for barn.

* Sorg for at have fiernet nagler og veerktej anvendt til
vedligeholdelse.

Hvis det er ngdvendigt, kan opmagasineringen

af maskinen ogsa udferes lodret:

Veelg klippehgjden 3 (afs. 5.3).

Abn grebet (fig. 18.A) for at frigere styret (fig. 18.B).
Boj styret fremad (fig. 18.B).

Luk grebet (fig. 18.C) for at blokere styret.

Loft maskinen i lodret position med

forreste handtag (fig. 18.D).

[l o o

A Opbevar maskinen, sa klippeanordningen vender
mod vaeggen eller er tilstraekkeligt daekket, s den ikke

kan medfore fare i tilfaelde af utilsigtet kontakt med per-
soner, born eller dyr.

9.2 OPMAGASINERING AF BATTERIET

Batteriet skal opbevares i skyggen, kaligt
og et sted hvor der ikke er fugtigt.

BEMAERK Ved lzengere tids opmagasinering
skal batteriet oplades hver anden maned
for at forlaenge dets levetid.

10. FLYTNING OG TRANSPORT

Hver gang maskinen skal szettes i bevaegelse,
loftes, transporteres eller skrastilles, skal man:
— Stands maskinen (afsnit 6.5).
— Tag sikkerhedsngglen ud (fig. 4.A).
- Kontrollér, atingen dele er i bevaegelse.
— Beere kraftige arbejdshandsker.
- Tage fati maskinen pa steder, som garanterer et
sikkert greb i forhold til maskinens vaegtfordeling.
— Lade dig hjeelpe af det antal personer, som
er passende i forhold til maskinens vaegt og
transportmidlets natur eller i forhold til omradet,
hvor maskinen skal placeres eller fjernes fra.
- Kontrollere at flytning af maskinen ikke
medforer skader eller kvaestelser.
Nar maskinen transporteres i bil eller
pa anhznger skal man:
— Anvende opkarselsramper med tilstraekkelig
resistens, bredde og leengde.
— Laste maskinen med slukket motor ved at
skubbe den; sorg for at der er et passende
antal personer til at skubbe den.
— Saenke rotorhuset.
- Anbringe den, sa den ikke udger en risiko for nogen.
— Fastgere den omhyggeligt til transportmidlet med
reb eller keeder for at undgé at den veelter.

A Maskiner med mulighed for lodret opmagasine-
ring ma ikke transporteres i lodret stilling.

11. SERVICE OG REPARATIONER

Denne brugsanvisning indeholder alle nedvendige
anvisninger til brug af maskinen og en korrekt
grundleeggende vedligeholdelse, som kan udferes af
brugeren selv. Alt justerings- og vedligeholdelsesarbejde,
der ikke er beskrevet i denne brugsanvisning, skal udferes
hos din forhandler eller et specialiseret servicecenter, som
er i besiddelse af den nedvendige fagkundskab og det
nedvendige veerktoj til at udfore arbejdet korrekt, saledes
at maskinens oprindelige sikkerhedsniveau bibeholdes.
Indgreb udfert af vaerksteder, som ikke er godkendte, eller
af ukvalificerede personer medforer, at alle fabrikantens
garantier og forpligtelser eller ansvar bortfalder.

Kun de officielt autoriserede veerksteder

kan udfere reparation og vedligeholdelse,

som daekkes af garantien.

De autoriserede servicecentre anvender

udelukkende originale reservedele. De originale
reservedele og det originale tilbehor er blevet

specielt udviklet til disse maskiner.

Uoriginale reservedele og tilbehor er ikke godkendte.
Brug af uoriginale reservedele og tilbehor
kompromitterer sikkerheden og fritager producenten
fra enhver forpligtelse og ethvert ansvar.

12. GARANTIDAEKNING

Garantien omfatter udelukkende privatbrugere,

dvs. ikke professionelle operatorer.

Garantien deekker alle defekter relateret til materialernes
kvalitet og fejl i forbindelse med produktionen, der
opstar i lobet af garantiperioden af din forhandler

eller af et specialiseret kundeservicecenter.

Garantien daekker udelukkende reparation eller
udskiftning af den defekte komponent.

Det anbefales at fa foretaget en arlig kontrol af maskinen
pa et autoriseret servicecenter til vedligeholdelse, service
og kontrol af de monterede sikkerhedsanordninger.
Garantideekningen forudszetter en regelmaessig
vedligeholdelse af maskinen.

Brugeren bor ngje folge alle anvisninger

i den vedlagte dokumentation.

Garantien deekker ikke skader som folge af:

Manglende kendskab til den medfelgende
dokumentation (instruktionsbager).

Anvendelse til professionelle formal.
Uopmeaerksomhed, uagtsomhed.

Eksterne arsager (lynnedslag, sted, tilstedevaerelse

af fremmedlegemer i maskinen) eller ulykker.
Utilsigtet eller ukorrekt brug og montage

iht. fabrikantens anvisninger.

Déarlig vedligeholdelse.

FAEndring af maskinen.

Anvendelse af uoriginale reservedele (tilpassede dele).
Anvendelse af tilbeher, som ikke er leveret

eller godkendt af fabrikanten.

Garantien deaekker heller ikke:

* Handlinger til ordinser/ekstraordinaer vedligeholdelse
(som beskrevet i instruktionsbogen).

Normal slitage af forbrugsmaterialer,

sasom klippeanordninger, hjul,

sikkerhedsmaetrikker og ledningsferinger.

Normal slitage.

Forveaerring af maskinens zestetiske

udseende som falge af brug.
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Understottelse til skeereanordninger.

Eventuelle ekstraomkostninger til aktivering

af garantien, sdsom overflytning til brugeren,

transport af maskinen til forhandleren, leje af

udstyr til udskiftning eller tilkaldelse af en ekstern
virksomhed for alle vedligeholdelsesopgaver.

Brugeren er beskyttet af den nationale lovgivning.
Brugerens rettigheder i henhold til den nationale lovgivning
er ikke pa nogen made begraenset af denne garanti.

13. TABEL FOR VEDLIGEHOLDELSE

Indgreb Hyppighed Note
MASKINE
Kontrol af alle fastgeringer For hver brug afsn. 7.4
Sikkerhedstjek / Kontrol For hver brug afsn. 6.2
af betjeninger
Kontrol af skeereanordning For hver brug afsn. 6.2.1
Kontrol af batteriets For hver brug *
ladningstilstand
Opladning af batteriet Efter hver brug afsn.7.2.2*
Generel rengering og kontrol Efter hver brug afsn. 7.3
Kontrol af eventuelle Efter hver brug -

skader pa maskinen.
Kontakt om nedvendigt et
autoriseret servicecenter.

Rensning af luftfiltret En gang om maneden afsn. 7.5
Rengering af transmissionen 1-2 gange om aret >
Udskiftning af - afs. 8.1 **/**

skeereanordningen

Regulering af treekkraften e >

* Se batteriets/batteriopladerens manual.
** Indgrebet skal udferes af din forhandler eller et specialiseret servicecenter
*** Indgreb som skal udferes ved de forste tegn pa funktionsfejl

14. PROBLEMER OG DERES LOSNING

Safremt de ovennzevnte indgreb ikke loser problemet, bor der rettes henvendelse til forhandleren.

PROBLEM MULIG ARSAG AFHJZELPNING

1. Displayet teender ikke, Sikkerhedsngglen mangler Indseet ngglen (afsnit 6.3).
nar teendingsknappen eller er ikke isat korrekt.
trykkes. ) 2 S

Batteriet mangler eller er Abn lagen og serg for, at batteriet sidder
ikke sat korrekt i. korrekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

2. Displayet teender Fejlinden i motoren. Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et
ikke og maskinen servicecenter for at fa foretaget de ngdvendige
udsender en herbar kontroller, udskiftninger eller reparationer.
brummer, nar teendings-
knappen trykkes.
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3. Motoren erigang, Fastgorelsen af skeereanordningen Stands omgaende motoren og
men klippeanordnin- har lgsnet sig. tag sikkerhedsngglen ud.
gen roterer ikke. Kontakt et autoriseret servicecenter

for at fa udfert kontroller, udskiftninger
eller reparationer (afsnit 8.1).
4. Motoren standser Batteriet er ikke sat korrekt i. Abn Iagen og serg for, at batteriet sidder
under arbejdet. korrekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).
Batteriet er afladet. Kontrollér opladningen, og oplad
batteriet (afsnit 7.2.2).
Forhindringer, som haemmer Fjern sikkerhedsnaglen, brug
rotationen af skaereanordningen. arbejdshandsker og fiern grees eller
snavs fra nederste del af maskinen.

5. Padisplayet vises Varmesikringen har grebet ind Vent mindst 5 minutter og start
ERS (fig. 19.B). pga. overophedning af motoren. derefter maskinen igen.

6. Padisplayetvises Varmesikringen har grebet ind pga. et * Indstil en hojere klippehgjde, nar greesset
skiftevis: ER1 + for stort stramforbrug, som skyldes: er meget hojt, og klip det derefter igen
OPC (fig. 19.B). ¢ Klipning af for hajt grees. ved en lavere hgjde (afsnit 6.4.1).

¢ Forhindringer, som haammer ¢ Fjern forhindringerne (afsnit 7.3.2).
rotationen af skaereanordningen. * Renger maskinen (afsnit 7.3.1)

¢ Der er for mange graesrester Vent mindst 5 minutter og start
akkumuleret inde i chassiset. derefter maskinen igen.

7. Padisplayet vises Overstrom til treekmotoren - Kontrollér at hjulene ikke er blokerede
ER1 (fig. 19.B). pga. kreevende arbejdsforhold og renger dem om ngdvendigt.

(treek under belastning). - Kontrollér heeldningen pa terreenet
du arbejder pa (afsnit 6.4.1).

8. Padisplayet vises Fejl pa stromtilslutningen Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et
skiftevis: 100% + mellem batteri og motor. servicecenter for at fa foretaget de nedvendige
ERS (fig. 19.B). kontroller, udskiftninger eller reparationer.

9. Padisplayet vises Skeereanordning blokeret. Stands maskinen, tag sikkerhedsngglen
ER2 (fig. 19.B). ud og tag arbejdshandsker pa.

Kontrollér og fjern eventuelle forhindringer
under maskinen (afsnit 7.3.2), som haemmer
rotationen af skaereanordningen.

Hvis problemet fortseetter, kontakt

et autoriseret servicecenter for at

fa udfert kontroller, udskiftninger

eller reparationer (afsnit 8.1).

10. Padisplayet vises skifte- | Fejl pa motoren. Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et
vis ER2+ERS (fig. 19.B). servicecenter for at fa foretaget de nedvendige

kontroller, udskiftninger eller reparationer.

n. “P(()I!Ppef:)lei_Jdkens ;/wr;(lJeAr !:ur:ktllonsf;a‘j(lllaf akr:u'egoren il Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et

» og blinker (fig. 20.A). | justering af klippehejden. servicecenter for at fa foretaget de nedvendige
kontroller, udskiftninger eller reparationer.

12. Greesset er vanske- Skeereanordningen er i darlig stand. Kontakt et autoriseret servicecenter for at ga
ligt at afklippe. skeereanordningen slebet eller udskiftet.

13. Der hores stoj og/eller Fastgorelsen af skaereanordningen Stands omgaende motoren og
overdrevne vibratio- har lgsnet sig, eller skaereanordningen | tag sikkerhedsnaglen ud.
ner under arbejdet. er blevet beskadiget. Kontakt et autoriseret servicecenter

for at fa udfert kontroller, udskiftninger
eller reparationer (afsnit 8.1).
14. Batteriets auto- Brugsforholdene er kraevende Optimér brugen (afsnit 7.2.1).

nomi er darlig.

og stramforbruget er stort.

Batteriet er utilstreekkeligt
til arbejdsforholdene.

Anvend et sekundeert batteri eller
et starre batteri (afsnit 15.1).
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15. Opladeren lader Batteriet er ikke sat korrekt
ikke batteriet. i batteriopladeren.

Kontroller at batteriet er sat
korrekt i (afsnit 7.2.2).

Omgivelserne er ikke passende.

Oplad batteriet i omgivelser med en
passende temperatur (se batteriets/
batteriladerens brugsanvisning).

Kontakterne er snavsede.

Renger kontakterne.

Der mangler spzaending til opladeren.

Kontroller at stikket er sat i stikkontakten,
og at der er spaending pa kontakten.

Batteriopladeren er defekt.

Udskift den med en original reservedel.

Hvis problemet vedbliver, skal man konsultere
batteriets/batteriladerens brugsanvisning.

15. TILBEHOR

15.1 BATTERIER
Batterier med forskellig kapacitet, for at imedekomme
de forskellige driftskrav, er tilgeengelige (Fig.21).

Listen over batterierne der er kompatible med denne
maskine er anfort i tabellen "Tekniske data".

15.2 BATTERIOPLADER

Enhed som bruges til at oplade batteriet (Fig.22).
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: STIGA S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a piedi/ taglio erba
a) Tipo/ Modello Base MCS 500 AK Li 80

b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

e MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore /
f) Esame CE del tipo: /

« OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
e D.Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (Italy)
e) Ente Certificatore:

*« EMCD: 2014/30/EU
¢ RoHS 2: 2011/65/EU
4. Riferimento alle

EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015

85  dB(A)
86  dB(A)
i) Ampiezza di taglio 48 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: STIGA S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

o) Castelfranco V.to, 18.06.2018 Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini

171514166_1
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IT ¢ Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di STIGA S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore —
E’ vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnATa B HACTOALLOTO PbKOBOACTBO ca 3BbplueHn 3a STIGA S.p.A. 1 ca 3alMTeHM C aBTOPCKM Npasa
— 3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3MPaHO BL3MPOU3BENAAHE UM MPOMSAHA, JOPU M OTHACTH Ha AOKYMEHTA.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljuc¢ivo za STIGA S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti STIGA S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af STIGA S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von STIGA S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpEeVo Kal oL EKOVEG OTO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong Snpioupyrenkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag STIGA S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for STIGA S.p.A. and are protected by copyright — any unautho-
rised reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por STIGA S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele STIGA S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl  Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu STIGA S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaiken-
lainen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty ilman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de STIGA S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR « Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku STIGA S.p.A. te su obuhvadeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szerepl6 képek kizarolag a STIGA S.p.A. szamara készlltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT « Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,STIGA S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modi-
fikuoti, visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV ¢ Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai STIGA S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta
dalas prettiesiska kopésana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK « CoppuHaTa 1 CaMKnTe BO YNaTCTBOTO 3a KOPUCHMKOT Ce MOAroTBEeHN UCKITy4mBo 3a STIGA S.p.A. 1 ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKM
npaBa — 3a6paHeTo € CeKoe AeNYMHO WM LieJIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UK U3MEeHa Ha OKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van STIGA S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra STIGA S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver
gjengivelse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tre$¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukciji obstugi powstaty na zlecenie spotki STIGA S.p.A. i sg chronione prawami autorski-
mi — Zabrania sig¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czg$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej
zgody.

PT « As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da STIGA
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele STIGA S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor
— Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHna, CoaepHallmMecs B HACTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax STIGA S.p.A. v 3awyiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK « Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti STIGA S.p.A. a st chranené autorskym pravom
— Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj iastoc¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podijetje STIGA S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami —
vsakr$no nepooblaséeno razmnozevanje ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR« Sadrzaj i slike ovog prirucnika za upotrebu su napravljeni u ime STIGA S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstalits fér STIGA S.p.A. och skyddas av upphovsratt — all form av repro-
duktion eller &ndring, &ven partiell, som inte auktoriserats ar forbjuden.

TR * Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga STIGA S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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